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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ РИНКУ БІОПАЛИВА В УКРАЇНІ 

 
Сьогодні енергетична криза, яка охопила весь світ, об’єднала галузі 

продовольства та енергетики у взаємопов’язаний сценарій розвитку майбутнього. З 
огляду останніх тенденцій, ринок біопалива України продовжує набирати оберти. 
Зростаючий попит на біопаливо робить його виробництво вигідним, тому все 
більше виробників хочуть зайняти нішу, яка утворилась на ринку біопалива. 
Потенціал України в плані виробництва біопалива досить великий. 

Недостатня розвиненість ринку біопалива в Україні негативно впливає на 
можливість реалізації нових біоенергетичних проектів та, в результаті, – на 
виконання цілей Національного плану дій з відновлюваної енергетики на період 
до 2020 року. Наразі в країні немає достатньої кількості компаній, що 
спеціалізуються на постачанні палива для біоенергетичних установок. Також немає 
спеціальних форм реалізації деревного та інших видів біопалива для потреб 
біоенергетичних об’єктів, що викликає труднощі у забезпеченні надійних поставок 
біопалива на такі об’єкти. 

Ринок паливної біомаси в Україні нагально потребує реорганізації шляхом 
забезпечення вільного доступу підприємств всіх форм власності до відходів або 
побічної продукції лісового та сільського господарства, а також заснування 
біопаливної біржі/аукціону для реалізації операцій купівлі-продажу різних видів 
біопалива [1]. 

При виборі того чи іншого сценарію на майбутнє для ринку біопалива 
України пропонуємо детально розглянути досвід країн ЄС в організації ринку 
біопалива за допомогою електронних платформ (таблиця 1) [2-5]. 
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Таблиця 1. Зарубіжний досвід електронних платформ організації ринку 
біопалива  
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Пропонує угоди на купівлю, перевірку якості, систему онлайн-трансакцій, логістичні послуги. 
Місія MBioEX: знизити ризик і розширити торговельні можливості для покупців і продавців 
біомаси шляхом надання контрактів, послуг з контролю якості та інформації про ринок на 
найнадійнішій, ефективній та зручній для користувача платформі.  
MBioEX - це революційний ринок біомаси, що дозволяє покупцям і продавцям 
перераховувати, торгувати, укладати контракти та утилізувати все більш доступні продукти 
біомаси.  
Клієнтами біржі є енергетичні підприємства та біологічні заводи, брокери, фермери, а також 
експортери у Північній Америці та світі.  
Біомаса, що продається: стебла кукурудзи, трава, сіно, солома пшениці, тріска, деревні гранули 
та ще близько 30 інших видів сировини. 
Метою ринку є скорочення часу транзакції від декількох тижнів до кількох «кліків». 
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Baltpool - це оператор Литовської біржі енергоресурсів, який має право на організацію торгівлі 
продуктами біопалива. Також компанія є адміністратором коштів у сфері послуг, які 
задовольняють суспільні інтереси (далі по тексту - УУОІ), який виконує функції збору, виплати 
й адміністрування коштів УУОІ. 
Акціонери BALTPOOL – це два великих енергетичних підприємства – UAB EPSO-G і AB 
Klaipėdos Nafta. Власником більшої частини їх акцій є держава, тому завдання BALTPOOL є, 
безпосередньо, відображати мету держави - збільшувати конкуренцію на ринку енергоресурсів. 
Пріоритетні напрямки діяльності BALTPOOL - це розвиток діяльності біржі біопалива і 
адміністрування коштів УУОІ. 
У своїй діяльності оператора енергоресурсів BALTPOOL прагне до досягнення таких цілей: 
- збільшення прозорості та надійності в біопаливному секторі; 
- заохочення конкуренції та сприяння розвитку ринку; 
- збільшення стандартизації біопаливного сектора за допомогою розробки чітких правил, 
відповідно до яких всі учасники ринку будуть конкурувати на однакових умовах; 
- підвищення ефективності торгівлі сировиною; 
- забезпечення ефективного, прозорого і належного адміністрування коштів УУОІ. 
Після створення біржі, ринок біомаси в Литві почав функціонувати більш ефективно та 
прозоро. Частка біомаси, придбаної через біржу біопалива     

   

Baltpool, зросла з 1% у 2013 році до 86% у 2016 році. Вартість біомаси знизилася до 40% у 2015 
році, порівняно з 2012 роком, а різниця у ціні між сусідніми районами майже зникла. 
Протягом 2014-2016 років середня вартість біомаси на біржі Baltpool становила на 5-15% нижче 
ціни біомаси, придбаної поза біржею. Крім того, завдяки легкому доступу до торгівлі на біржі, 
збільшилася кількість постачальників.  
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Graceful Globe – це біржа біомаси, позитивний приклад організації торгівлі біопаливом. Це 
електронний майданчик, призначений для B2B-торгівлі між споживачами, виробниками та 
оптовими продавцями біомаси з усього світу. 
Торгівля на цій біржі здійснюється через онлайн-аукціони на анонімній основі. Учасники 
можуть подавати заявки на продаж та купівлю в будь-який час. 
Graceful Globe - це веб-платформа, яка допомагає бізнесу виявляти і реалізовувати найбільш 
вигідні можливості торгівлі біомасою на місцевому, національному або глобальному ринках. 
Спеціалізація: торгівля, обмін і продаж біомаси, деревних пелет, бізнес на біомасі. 
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BiomassPool - це данська біржа енергії для торгівлі біомасою, яка дає гравцям ринку можливість 
купувати і продавати деревну тріску і, в кінцевому підсумку, укладати контракти на поставку 
деревної тріски на певних умовах і в певні терміни. Вся торгівля відбувається на біржі анонімно, 
а електронна торговельна система біржі гарантує, що покупці і продавці можуть легко і 
ефективно купувати або продавати необхідну кількість біомаси, відповідно до конкретних 
вимог щодо якості продукту. Що стосується обміну біомаси, то і сам асортимент товару, і 
транспортні витрати оцінюються таким чином, щоб ціна, яку покупець і продавець записують 
в контракті, становила одну загальну ціну за товар, доставлену для окремої роботи.  
На BiomassPool можна торгувати деревною тріскою різної якості, а також контракти можна 
підписати різні за часом - від тижневих, місячних, квартальних і до річних. 
BiomassPool гарантує, що торгівля відбувається на рівних і прозорих умовах для учасників 
ринку, і, таким чином, створює ринок, схильний до конкуренції, що в кінцевому підсумку дає 
конкурентні ціни на деревну тріску. 
BiomassPool – це ефективний вплив конкуренції, який забезпечує правильну ринкову ціну за 
допомогою створення: 
- рівних умов для всіх учасників ринку; 
- торгівлі шляхом відкритих переговорів; 
- простої, зручної та безпечної торгової системи для розміщення замовлень і укладення 
контрактів; 
- торгівля стандартизованими продуктами; 
- виконання вимог галузі з придбання деревної тріски; 
- учасники ринку діють анонімно; 
- контрактні ціни прозорі; 
- одна торгова площадка, де попит і пропозиція учасників ринку зіставляються раз на тиждень. 
Обсяг споживання деревної тріски в Данії становить 4 млн тонн, а через Biomass Pool 
очікується оборот до 100 тис тонн у 2018 році. 

 
Механізмом організації ринку біопалива в Україні повинна стати єдина 

електронна платформа, де торгуватимуть виробники та споживачі. Велика 
кількість учасників породжуватиме значну конкуренцію, що повинно знизити та 
вирівняти ціни (рисунок 1). 

 

Рис. 1. Модель конкурентного ринку біопалива в Україні 
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Ринок біопалива в Україні - крок назустріч енергетичній незалежності, де 
головним гравцем має стати споживач. 
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ІННОВАЦІЙНА ТЕХНОЛОГІЯ ВИРОБНИЦТВА 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУЦІЇ У ПРИСАДИБНИХ  
І ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВАХ 

 
Згідно «Концепції розвитку фермерських господарств і сільськогос-

подарської кооперації на 2018–2020 роки», одним із основних напрямків, за якими 
передбачається надавати державну фінансову підтримку фермерським 
господарствам та сільськогосподарським кооперативам, є стимулювання 
нарощування обсягів сільськогосподарської продукції з високою доданою вартістю 
(створення, оновлення та модернізація виробничих і переробних потужностей, 
залучення інноваційних продуктів та технологій) фермерськими господарствами 
[1]. 

Маючи дослід закордонних держав, в Україні створено нову форму 
господарювання фермерство, основою якого є приватна власність на землю і 
індивідуальна або сімейна форма організації праці і яке в усьому світі довело свою 
ефективність [2]. Саме тому, з метою розвитку сільських громад та територій, 
вирішення соціальних проблем на селі, держава має сприяти збереженню та 
якісному розвитку сектору малих агроструктур [3].  
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